



# Libertad

VIERNES, 7 de enero de 1949  
Ep.º IV - Año XIX - N.º 3.217  
Precio: 50 céntimos

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 193

## EGIPTO NO PEDIRA AYUDA A INGLATERRA

### No considera existente el Tratado de alianza de 1936

El Cairo, 6.—De fuente oficial de información se ha manifestado a la United Press que el Gobierno egipcio no pedirá a Inglaterra que acuda en ayuda de Egipto en cumplimiento del tratado anglo-egipcio de 1936, puesto que ninguna autoridad egipcia reconocerá dicho acuerdo, que fue repudiado por Nokrachi Bajá, asesinado últimamente. Agregó el informante que una petición de tal naturaleza equivaldría por parte egipcia a desautorizar la anulación anterior del convenio, cosa que no hará ningún Gobierno egipcio. Terminó diciendo que, sin embargo, los británicos debieran devolver a Egipto la ayuda que este país les prestó durante la pasada guerra mundial, «muy superior a la que se le podía exigir en virtud del tratado entre los dos países».—Efe.

## INGLATERRA HA OFRECIDO ARMAS Y MATERIAL DE GUERRA A EGIPTO

El Cairo, 6.—Gran Bretaña ha ofrecido a Egipto armas y material de guerra, de acuerdo con el tratado de alianza de 1936, según informa el diario independiente «Al Ahram», que generalmente bebe en buenas fuentes. Dice luego el periódico que el ofrecimiento ha sido rechazado porque el Gobierno egipcio considera que ya no existen las finalidades para las que se concertó el tratado.—Efe.

## YUGOSLAVIA REFUERZA SUS FRONTERAS

Londres, 6.—Yugoslavia traslada tropas y refuerza sus guarniciones a lo largo de las fronteras de Albania, Bulgaria y Rumania, según informaciones procedentes de Kozani. Se dice que los yugoslavos justifican su acción diciendo que se adoptan medidas para contrarrestar refuerzos semejantes emprendidos por los países vecinos, así como para impedir las fugas de los partidarios de la Kominform. Se agrega también que las áreas reforzadas son aquellas en las cuales habría más posibilidad de que se organizase un complot contra Tito.—Efe.

## UN RELOJ ATOMICO

Es más exacto que las estrellas

Washington, 6.—La Oficina Nacional de Medidas ha creado un reloj automático que se dice es más exacto que las estrellas y que, por emplear una determinada frecuencia, dará lugar a que no varíe ni un ápice mientras el Universo exista. Este reloj emplea la frecuencia de vibración de los átomos. Se dice que el primer modelo funciona con una precisión fantástica. Se podrá emplear en la comprobación de los movimientos de la Tierra y revolucionará los procedimientos científicos e industriales que dependen de un calibrado tiempo matemático. El mecanismo del reloj está formado por una espiral de nueve metros de tubo de cobre lleno de gas de amoníaco, empleándose los átomos de las moléculas de amoníaco como fuente de vibración.—Efe.

## CIUDAD FILIPINA ASALTADA POR UNA BANDA DE "HUKBALAHAPS"

Manila, 6.—La Policía informa que una banda de «hukbalahaps», integrada por unos trescientos individuos, ha asaltado la ciudad de Orani, en la provincia de Batan. Se dice que están empeñados en lucha con una compañía de la Policía.

## GRAN NUMERO DE MUERTOS Y DE EDIFICIOS INCENDIADOS

Los primeros informes anuncian que el ataque comenzó a las dos de la madrugada. Al parecer, los asaltantes están mandados por un notable jefe, conocido con el nombre de «Linda Bie».

## Dimite el primer ministro iraquí

Bagdad, 6.—Ha dimitido el primer ministro iraquí, Muzahim Amin Pachachi, y el regente ha pedido al general Nuri Es Said, presidente del Consejo y ex presidente del Consejo, que forme Gobierno. Pachachi desempeñaba el cargo desde junio último.—Efe.

## LA FIESTA DE LOS REYES EN VALLADOLID

Reparto de juguetes en el Excmo. Ayuntamiento, Auxilio Social y Hogar del Productor

Ayer, festividad de los Reyes Magos, se efectuó, a las diez de la mañana, el tradicional reparto de un gran lote de juguetes en la sala de actos del Excelentísimo Ayuntamiento, que esta Corporación Municipal, en colaboración con el Frente de Juventudes vallisoletano, ha donado para los niños y niñas de las Escuelas Municipales de la ciudad.

A la hora mencionada comenzaron a llegar los niños de los Colegios con sus respectivos maestros. En perfecto orden y con una magnífica organización se verificó la distribución de los vistosos juguetes, que fueron la delicia de miles de niños.

La distribución de los mismos fue presenciada por el alcalde de la ciudad, camarada Fernando Ferreiro; teniente alcalde, camarada Barbero; los concejales señores Díaz Irimia y Escanciano; inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Ibares; el también inspector de Primera Enseñanza y delegado del S. E. M., camarada Marcelino (Pasa a la página 3.º)

El primer ministro iraquí, Muzahim Amin Pachachi, y el regente ha pedido al general Nuri Es Said, presidente del Consejo y ex presidente del Consejo, que forme Gobierno. Pachachi desempeñaba el cargo desde junio último.—Efe.

En la Jefatura de la Policía

## EL EJERCITO ESPAÑOL RENUEVA SU LEALTAD Y ADHESION AL CAUDILLO

### Nutridas representaciones de todas las Armas y Cuerpos solicitaron ayer al Jefe del Estado con motivo de la Pascua Militar

Madrid, 6.—Con motivo de la Pascua Militar, a mediodía de hoy estuvieron en el Palacio de El Pardo cumplimentando a Su

Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo nutridas representaciones militares de todas las Armas y Cuerpos, presididas por los ministros del Ejército, Marina, Aire, Gobernación, Justicia e Industria y Comercio.

Entre los comisionados figuraban los generales y demás jefes con mando de la guarnición de Madrid. El ministro del Ejército, teniente general Dávila, como más antiguo y en nombre de los tres ejércitos, pronunció unas cordiales palabras de felicitación al Generalísimo por la Pascua Militar, fecha en que desde antigua se reúne la gran familia militar para saludar al Jefe del Estado. Terminó haciéndole presente la lealtad y adhesión incondicional de los ejércitos nacionales, que, como siempre, están a las órdenes del Caudillo de España, y pidiendo a Dios que derrame sobre él sus bendiciones y le conceda muchos años de vida para bien de España.

**PALABRAS DEL CAUDILLO**  
Su Excelencia agradeció la felicitación y adhesión, celebrando la oportunidad de convivir con la gran familia militar en

fecha tan señalada. Se extendió en consideraciones sobre la actual situación del mundo, destacando el fracaso del virus comunista en la mayoría de los países que han pasado por tan dura prueba y, lo que es mejor, habiéndose despertado la conciencia de aquellos pueblos que hasta hace poco, por hallarse lejos de su área, lo habían considerado poco menos que inofensivo. Significó que el mundo marcha a pasos agigantados hacia una era de lo social, compatible con la fe, el orden, el honor, la tradición y el patriotismo, que las teorías comunistas tratan de hacer desaparecer, sumiendo a los pueblos en el caos y la barbarie. Terminó pidiendo a todos disciplina y fe en España, que «si muchas son las vicisitudes porque pasa y pasará, será siempre grande, porque cuenta con la protección de Dios». El Caudillo acabó sus palabras con vibrantes «Viva España» y «Arriba España», que fueron entusiásticamente acogidas. El Generalísimo estrechó la mano a todos los reunidos, invitándoles a una copa de vino español.—Cifra.

## DISCURSO DE LA REINA JULIANA DE HOLANDA

### Desea se forme un Gobierno federal indonésico y que sus Estados ocupen el lugar debido en la Unión Holandesa

Amsterdam, 6.—Ante el micrófono, la reina Juliana de Holanda ha pronunciado un discurso, en el que dijo que la acción militar contra Indonesia se hizo inevitable cuando los

## El presidente de las Cortes, en Curango

Bilbao, 6.—A última hora de la tarde ha llegado a su casa de Durango el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, para terminar estas fiestas en compañía de su madre.—Cifra.

grupos perturbadores de la colonia dominaron a los elementos que querían colaborar con la metrópoli. Expresó la esperanza de que en el plazo de unas semanas se forme un Gobierno federal indonésico y que los Estados soberanos de Indonesia ocupasen el lugar debido a la Unión Holandesa. «En 1942», dijo, mi madre expresó la esperanza de que Indonesia y Holanda, después de la victoria común sobre el enemigo, cooperarían voluntaria, libre e igualmente hacia el restablecimiento de la paz y la felicidad. Sus palabras, entonces, dieron expresión no solamente a una expectativa, sino que contenían también una promesa.

En confianza mutua, una nueva cooperación se desarrollaría, estableciendo una Indonesia libre y soberana, unida con Holanda. Ha sido—añadió—mi intención cumplir por completo la promesa hecha por mi madre y cooperar para garantizar a los pueblos de Indonesia la paz, la felicidad y la prosperidad en un propio estado soberano. Con alegría pude observar que muchas grandes partes de Indonesia estaban dispuestas a cooperar hacia este objetivo. Pero (Pasa a la página 3.º)

## Los comunistas chinos rechazan la oferta de paz de Chang-Kai-Chek

### En los dos frentes principales se lucha denodadamente

Shanghai, 6.—El Alto Mando comunista del Norte de China, en un mensaje radiado por la emisora «Nueva China», además de rechazar la oferta de Chang-Kai-Chek anuncia que se puede considerar inminente la ofensiva general sobre las ciudades de Peiping, Tientsin y Tanku.

El mensaje fue dirigido especialmente al general Fu-Tso-Yi, comandante en jefe de los ejércitos septentrionales nacionalistas, invitándole a rendirse, con la promesa de respetarle la vida y sus propiedades. Dice también el mensaje que «la única salida que tienen las tropas del Kuomintang en Peiping, Tientsin y Tanku es la rendición radiada», con la garantía de que serán respetadas las vidas y propiedades de todos los funcionarios del Gobierno si la rendición se hace sin causar daños a los prisioneros militares y civiles y sin destruir el armamento y defensas militares.

La emisora, después de calificar de «delincuente número uno de China» al generalísimo Chang-Kai-Chek, dijo que el hecho de que hubiera ofrecido

## El primer ministro irlandés en conferencia con ATTLEE

### DISCUTIRAN SOBRE EL NUEVO ESTATUTO DEL ULSTER

Londres, 6.—El primer ministro de Irlanda del Norte, sir Basil Brooke, se ha reunido hoy con el primer ministro, Attlee, y otros representantes del Gabinete británico para discutir el nuevo Estatuto del Ulster, en vista de la declaración de independencia de Irlanda del Sur.

Oficialmente se ha confirmado que Brooke pidió que el nombre de Irlanda sea cambiado por el de Ulster para evitar confusiones con la República de Irlanda. El portavoz del Ulster dijo que la integridad del Ulster ha sido confirmada recientemente por una declaración de Attlee en la Cámara de los Comunes.

Londres, 6.—El primer ministro británico, Attlee, ha dado la seguridad a los dirigentes del Norte de Irlanda (Ulster), reunidos hoy en Londres, que «no habrá cambios en el Estatuto constitucional del Norte de Irlanda sin el libre acuerdo de ésta».

## POR LA DEFENSA ESCANDINAVA

### Reunión secreta de los ministros de Suecia, Noruega y Dinamarca

Estocolmo, 6.—Se dice en esta capital que los primeros ministros de Suecia, Noruega y Dinamarca y los respectivos ministros de Asuntos Exteriores y de Defensa, han dado comienzo hoy a una reunión secreta en Karlstad, ciudad sueca próxima a la frontera noruega, para discutir los problemas defensivos escandinavos.—Efe.

Copenhague, 6.—Altos funcionarios de los tres países escandinavos parece que se han reunido en secreto hoy, en conferencia de gran importancia,

que puede determinar si andando el tiempo alguno de estos países se sumará o no al pacto

## ESTADOS UNIDOS A EUROPA EL ENVIO DE

### El "misterio de la reventa"

Nueva York, 6.—Una investigación del Congreso sobre la alegada reventa del aluminio enviado a Gran Bretaña, Holanda y Bélgica por virtud del Plan Marshall ha sido sugerida por un portavoz de la industria norteamericana del aluminio, anuncia hoy el «Daily News».

Añade el periódico que Karl H. Burton, secretario del Instituto

## Dice WALLACE:

### "La política interior de Truman está en contradicción con la exterior"

Nueva York, 6.—El que fue candidato a la presidencia de los Estados Unidos por el Partido Progresista, Henry Wallace, ha declarado que el programa de política interior de Truman está en plena contradicción con su política exterior. Al comentar el mensaje sobre el Estado de la Unión, Wallace dice que la parte laboral del mensaje era una retrógrada de sus compromisos electorales. «La abundancia y la seguridad para el pueblo norteamericano es inalcanzable siempre que se siga un curso que malgaste nuestra mano obra en grandes programas de militarización o armamentos para nosotros mismos y para Europa occidental», Wallace dice que el mensaje indica que Truman pretende continuar e intensificar la guerra fría contra Rusia.—Efe.

## Bolivia agradece la propuesta del general Perón sobre la salida al propio mar

La Paz, 6.—Un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores boliviano dice: «Bolivia agradece y aprecia en todo su noble significado las declaraciones formuladas sobre la salida al propio mar por el presidente de la República Argentina, general Perón. La mediterraneidad de Bolivia no está de acuerdo con el espíritu de solidaridad y cooperación del panamericanismo. Es indudable que el problema será oportunamente resuelto en forma cordial y amistosa, haciendo honor al nuevo mando, que en la expresión cabal del Presidente de Chile es el continente de esperanza hacia el cual se vuelven en estas horas de angustia las miradas de millones de seres humanos.»

## SUN-FO CONVOCABA UNA SESION DE URGENCIA

Nankin, 6.—El primer ministro chino, Sun-Fo, ha convocado a los más altos funcionarios del Gobierno a una sesión de urgencia para discutir los medios de conseguir que los comunistas se presenten a las propuestas de paz. El Gobierno no considera como respuesta oficial la emisión de ayer de los comunistas en que se rechazaba el llamamiento de paz de Chang-Kai-Chek, pero la reunión del Gabinete indica la posibilidad de que esta actitud oficial nacionalista haya cambiado.

Un portavoz del Gobierno afirma haber recibido noticias categóricas diciendo que el general comunista Liu-Po-Chen,

## LLEGA A BATAVIA EL PRIMER MINISTRO HOLANDES

### Nuevos ataques de los indonésicos

Batavia, 6.—El primer ministro holandés, William Brees, ha llegado a esta capital a primera hora de la mañana. Inmediatamente después de su llegada se dirigió a Palacio para celebrar conversaciones con el alto comisario holandés, Louis Becl, sobre la situación en Indonesia.

Brees dijo a las autoridades del aeropuerto que pensaba permanecer solamente lo indispensable, aunque su estancia dependía de los resultados de sus discusiones.

Brees afirmó que su finalidad principal será establecer «contacto personal entre La Haya y Batavia».—Efe.

Batavia, 6.—Las tropas republicanas indonésicas han emprendido un ataque contra Malang y renovado los que habían iniciado contra Yogyakarta y Surakarta, según ha anunciado la radio republicana. Agregó que algunos edificios habían sido incendiados y que se habían causado a los holandeses sesenta y ocho bajas. Además se anuncian destrozos en las comunicaciones telefónicas y ferroviarias.—Efe.

## La huelga de obreros belgas en Francia ha terminado

Bruselas, 6.—Ha terminado la huelga de los sesenta mil obreros belgas que diariamente cruzaban la frontera para trabajar en Francia, a pesar de los esfuerzos comunistas para que la huelga continuara. La huelga comenzó hace tres semanas, como consecuencia de haber decidido el Gobierno francés que no pudieran llevarse a su país más que la mitad de lo que ganarían en Francia.—Efe.

## La huelga de obreros belgas en Francia ha terminado

Bruselas, 6.—Ha terminado la huelga de los sesenta mil obreros belgas que diariamente cruzaban la frontera para trabajar en Francia, a pesar de los esfuerzos comunistas para que la huelga continuara. La huelga comenzó hace tres semanas, como consecuencia de haber decidido el Gobierno francés que no pudieran llevarse a su país más que la mitad de lo que ganarían en Francia.—Efe.

## La huelga de obreros belgas en Francia ha terminado

Bruselas, 6.—Ha terminado la huelga de los sesenta mil obreros belgas que diariamente cruzaban la frontera para trabajar en Francia, a pesar de los esfuerzos comunistas para que la huelga continuara. La huelga comenzó hace tres semanas, como consecuencia de haber decidido el Gobierno francés que no pudieran llevarse a su país más que la mitad de lo que ganarían en Francia.—Efe.

## La huelga de obreros belgas en Francia ha terminado

Bruselas, 6.—Ha terminado la huelga de los sesenta mil obreros belgas que diariamente cruzaban la frontera para trabajar en Francia, a pesar de los esfuerzos comunistas para que la huelga continuara. La huelga comenzó hace tres semanas, como consecuencia de haber decidido el Gobierno francés que no pudieran llevarse a su país más que la mitad de lo que ganarían en Francia.—Efe.

## La huelga de obreros belgas en Francia ha terminado

Bruselas, 6.—Ha terminado la huelga de los sesenta mil obreros belgas que diariamente cruzaban la frontera para trabajar en Francia, a pesar de los esfuerzos comunistas para que la huelga continuara. La huelga comenzó hace tres semanas, como consecuencia de haber decidido el Gobierno francés que no pudieran llevarse a su país más que la mitad de lo que ganarían en Francia.—Efe.

## La huelga de obreros belgas en Francia ha terminado

Bruselas, 6.—Ha terminado la huelga de los sesenta mil obreros belgas que diariamente cruzaban la frontera para trabajar en Francia, a pesar de los esfuerzos comunistas para que la huelga continuara. La huelga comenzó hace tres semanas, como consecuencia de haber decidido el Gobierno francés que no pudieran llevarse a su país más que la mitad de lo que ganarían en Francia.—Efe.

## La huelga de obreros belgas en Francia ha terminado

Bruselas, 6.—Ha terminado la huelga de los sesenta mil obreros belgas que diariamente cruzaban la frontera para trabajar en Francia, a pesar de los esfuerzos comunistas para que la huelga continuara. La huelga comenzó hace tres semanas, como consecuencia de haber decidido el Gobierno francés que no pudieran llevarse a su país más que la mitad de lo que ganarían en Francia.—Efe.



# La industria alemana, tras el telón de acero

La crisis de la organización sintética que los rusos han impuesto a la industria de la zona oriental de Alemania produce a menudo resultados de apariencia puramente política. En el sentido, incluso el desarrollo de la industria, desde 1945, de la política de ocupación rusa, camina hacia la transformación del Partido Socialista Unificado en instrumento de su poder, bien distante de las masas, admite la interpretación de un reaseguro contra posibles consecuencias violentas del constante empujamiento de la situación económica. Como también la admita la más reciente extensión del aparato policíaco desde el aparato de la industria, hasta un límite de 300.000 hombres, hasta a engrosarse, según parece, hasta un límite de 300.000 hombres más. Estos fenómenos políticos suelen distraer la atención de sus mismas causas económicas, induciendo especulaciones en un terreno de política abstracta, donde resulta difícil acertar. Siguiendo, por ejemplo, la propia consigna de la propaganda rusa, se ha tomado en serio la idea de que tales medidas pudieran ser sagar una próxima retirada de las tropas de ocupación. Es más probable que indiquen lo contrario: los rusos, primero, reconocen que la situación actual no puede sostenerse sin su propia presencia en forma todavía más despótica, y segundo, se proponen seguir la política económica responsable de esta situación.

Los ocupantes occidentales alientan la versión de que la crisis se deba a su contrabloqueo, introducido en la zona oriental al aislamiento de Berlín, y que incomunica la zona oriental con los centros industriales de todo el Oeste de Europa. El alarde es comprensible y se justifica, hasta cierto punto, por el extenso contrabloqueo a través de la frontera zonal de lingotes y productos especiales de acero, así como de repuestos, por los cuales los rusos no vacilan en pagar, o hacer pagar, a las Empresas alemanas de su zona precios fuera de toda relación con su valor normal. La contribución de este embargo, de este factor a sus dificultades, generales no es probablemente muy importante. De todos modos, la supresión del contrabloqueo occidental no sacaría al Este de Alemania del marasmo en que le ha dejado, al cabo de tres años y medio, una explotación sistemática, no compensada ni en parte, como en el Oeste, por subvenciones del vencedor.

La zona rusa no es, como frecuentemente se supone, una región de fuertes excedentes agrícolas y débil industrialización, error que se debe a su confusión con el territorio alemán bajo administración polaca. Cuenta, al contrario, con muy grandes Empresas industriales y hasta gigantescos "Konzern", a cada momento racionalizados, de la metalurgia, ingeniería, explotación de minas, industrias químicas, de combustible, caucho sintético y electrotécnica, además de fuertes acumulaciones de fábricas de cualquier tamaño pertenecientes a un mismo ramo, como el textil.

Otro día daré más detalles de los fines que sirve, bien o mal, la organización mixta de la industria tras el telón de acero.

# La guerra en PALESTINA

## LOS JUDIOS REANUDAN SUS ATAQUES CONTRA LAS POSICIONES EGIPCIAS

### Se dice que Israel ha decidido aceptar la tregua en Megeb

El Cairo, 6.—Un comunicado del Ministerio de la Guerra dice que los judíos han reanudado sus ataques contra las posiciones egipcias situadas frente a Rafas, anoche, pero añade que fueron rechazados esta madrugada, dejando al retirarse muertos y gran cantidad de material de guerra.—Efe.

## RUSIA CONTESTA A LAS EXIGENCIAS BRITANICAS

Londres, 6.—Rusia ha contestado a las exigencias británicas para continuar las conversaciones anglo-soviéticas de carácter comercial, que recientemente quedaron interrumpidas. No se ha revelado el texto de la contestación soviética, pero se cree que continuarán las negociaciones. Los rusos desean obtener equipos industriales británicos, pero no quieren entregar el millón y medio de toneladas de granos, incluido medio millón de toneladas de trigo, que la Gran Bretaña exige.

Tel-Aviv, 6.—Ocho bombas fueron arrojadas anoche sobre una ciudad israelita al sur de Tel-Aviv, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Londres, 6.—La agencia Exchange Telegraph anuncia que un tren egipcio con centenares de soldados ha sido capturado por los judíos en el sur de Palestina.—Efe.

Nueva York, 6.—En los círculos bien informados de esta ciudad se dice que Israel acatará hoy la orden de cese de fuegos del Consejo de Seguridad en Negeb.

Comunican que en Tel-Aviv se ha manifestado que el Gabinete israelita decidió anoche aceptar la tregua en Negeb.

Mañana se reúne el Comité de las Naciones Unidas encargado de la cuestión de Negeb, en Lake Success. Dicho Comité está integrado por representantes de Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia, Francia, China, Noruega y Cuba. Tratará dicho Comité, además del asunto de Negeb, de las informaciones británicas según las cuales tropas judías han ocupado dos bases aéreas en territorio egipcio.—Efe.

INGLATERRA PIDE QUE LOS JUDIOS SE RETIENAN HASTA LAS POSICIONES QUE OCUPABAN EL 14 DE OCTUBRE

Londres, 6.—Gran Bretaña insistirá en que los judíos se retiren a las posiciones que ocupaban antes de su avance en el desierto del Negeb el 14 de octubre, según se afirma de fuente competente inglesa. Un portavoz de Asuntos Exteriores ha dicho anteriormente que Gran Bretaña no se conformará plenamente con un cese de hostilidades que no coincida con la retirada de los judíos a las posiciones que ocupaban el 14 de octubre.—Efe.

ESTADOS UNIDOS ENTREGA A EGIPTO UNA COPIA DE LA DECLARACION PUBLICADA EN WASHINGTON

El Cairo, 6.—Según se informa autorizado, la Embajada de los Estados Unidos ha entregado al Gobierno egipcio una copia de la declaración publicada en Washington advirtiéndole que la continuación de los bombardeos de ciudades judías de Palestina por los aviones egipcios habrá necesariamente de complicar la situación. Se dice en la misma nota que el Gobierno norteamericano ha prevenido a las autoridades de Israel contra el rebasamiento de la frontera egipcia por sus fuerzas, advirtiéndoles que un hecho de tal naturaleza le crearía

el peligro de un conflicto abierto con Inglaterra.—Efe.

Tel-Aviv, 6.—El Gabinete israelita ha dado a su ministro de Asuntos Exteriores, Moshe Shertock, plenos poderes para responder a la O. N. U., en Lake Success, en el plazo de veinticuatro horas.

La nota alegará que al Mando israelita le es imposible evacuar territorio desde el cual los egipcios podrían reanudar la batalla. La decisión gubernamental ha sido adoptada anoche mientras aviones árabes volaban sobre Tel-Aviv y Jerusalén. Hubo una alarma aérea que duró veintidós minutos en Tel-Aviv, y otra de dos horas en el sector judío de Jerusalén.—Efe.

Tel-Aviv, 6.—Un portavoz israelita ha anunciado que Israel ha aceptado la petición egipcia sobre el cese de hostilidades y conversaciones de armisticio. Dijo que la petición egipcia había sido recibida por medio de las Naciones Unidas.

El portavoz dijo que los egipcios, por mediación del representante personal de Ralph Bunche, se mostraron dispuestos a dar la orden de cese de hostilidades y a iniciar las negociaciones para dar cumplimiento a las resoluciones adoptadas por el Consejo de Seguridad en 4 y 16 de noviembre pasado, siempre que los judíos decidieran también el cese de hostilidades para las dos de la tarde, hora solar, de hoy.

Añadió que los judíos habían dado su conformidad con tal sugerencia, pero no se ha recibido ninguna comunicación ulterior de los egipcios y que la lucha continúa, siendo de suponer que las hostilidades cesen de aquí a unos días, si es que la petición egipcia ha de interpretarse como señal de un deseo de entablar negociaciones directas para una paz permanente, bajo la supervisión de la ONU.—Efe.

# Refugiados de la zona soviética legan al sector occidental de BERLIN

## Se cree que los comunistas de este sector han roto con los del ruso

Berlin, 5.—Los funcionarios alemanes han manifestado hoy que hasta ciento cincuenta refugiados procedentes de la zona soviética de ocupación llegan al sector occidental de Berlín para pedir ser llevados a la parte occidental de Alemania, utilizando los aviones que alimentan a la población de Berlín.

El director de la Oficina de Seguridad y Bienestar de Refugiados, Heilmut Rosenow, ha declarado que los casos más importantes que se presentan son atendidos en los ocho campamentos de refugiados que se han creado en los sectores occidentales, pero que como la capacidad total de estos campamentos es de 2.700 personas, actualmente ya están abarrotados, creando un problema de difícil solución.

El nuevo organismo comenzó a funcionar el lunes, y el primer día ya se presentaron ciento cincuenta pidiendo auxilio. Ayer se presentaron ciento veinte más y hoy se espera que la cifra no será inferior. De un cincuenta a un sesenta por ciento han recibido órdenes de reintegrarse a sus hogares.

La mayoría de los refugiados son alemanes, pero hay representantes de casi todas las nacionalidades, incluso una mujer que se dice inglesa y asegura que los rusos la han amenazado con detenerla por espía.

Hasta ahora sólo se ha presentado un ruso, nacido en las proximidades de Kíef y casado con una alemana.—Efe.

EL PARTIDO COMUNISTA ALEMÁN OCCIDENTAL SE SEPARA DEL DE LA ZONA SOVIETICA

Berlin, 6.—Los funcionarios norteamericanos de investigación e información expresan hoy la

creencia de que el partido comunista alemán occidental ha roto sus lazos con el partido de la zona soviética, con el fin de "facilitar la vuelta al papel tradicional comunista clandestino". Dicen que es una confesión de derrota en la campaña comunista para ganarse la opinión y el control de las zonas occidentales por medio de políticos.—Efe.

Berlin, 6.—El presidente de la Comisión económica alemana para la zona soviética, Henrich Rauh, ha hecho un llamamiento a las provincias de ocupación para que establezcan un tratado de paz con Alemania, en el curso del año actual.—Efe.

# CAPITULO DE SUCEOS

JOVEN MUERTA POR EL TREN Sabadell, 6.—El tren arrolló en la estación a Adelaida Garnell Martí, de 15 años de edad, causándole la muerte.—Cifra.

PADRE E HIJO, ATRACADOS Barcelona, 6.—Al pasar por la calle de Teller, la pasada madrugada, don Juan Avelino con su hijo Jaime, cuatro desconocidos le arrebataron el abrigo, las pesetas que llevaba y a su hijo el reloj y otras prendas, que valoran en 3.000 pesetas.—Cifra.

FALLECE DON JOSE MARIA RIUS Barcelona, 6.—A las cuatro de la madrugada ha fallecido en el Hospital Clínico, don José María Rius Rial, víctima de la intoxicación sufrida la noche de fin de año en Badalona. La esposa del señor Rius, doña María Valle, continúa en estado estacionario, y se teme que sean infructuosos cuantos esfuerzos se hacen por salvar su vida.—Cifra.

Barcelona, 6.—El estado de la señora Rius, cuyo marido falleció en la madrugada última, continúa siendo grave. Los médicos que le asisten le prodigan los mayores cuidados con la esperanza de que la débil reacción iniciada siga curso favorable.—Cifra.

Barcelona, 6.—El estado de la señora Rius, cuyo marido falleció en la madrugada última, continúa siendo grave. Los médicos que le asisten le prodigan los mayores cuidados con la esperanza de que la débil reacción iniciada siga curso favorable.—Cifra.

Barcelona, 6.—El estado de la señora Rius, cuyo marido falleció en la madrugada última, continúa siendo grave. Los médicos que le asisten le prodigan los mayores cuidados con la esperanza de que la débil reacción iniciada siga curso favorable.—Cifra.

# LIBROS

"LOS SINDICATOS ESPAÑOLES", por Fermín Sanz Orrio.—Colección "Abecé"—D. N. S.—Madrid, 1948.

El intento pretendido por este libro de captar el pensamiento del Delegado Nacional de Sindicatos, si bien está, siendo verdaderamente el autor bajo cuya firma se edita la obra que reseñamos, no ha acometido aún de un modo directo y estudiado consignar en un volumen sus conceptos acerca de los Sindicatos españoles a cuyo frente se halla, ni presentado aún en un intento expreso, por escrito, la doctrina creadora o la organización y funcionamiento en la práctica de la ingeniería creación que a toda la gran familia de la producción agrupa y distribuye. La realidad es que el libro titulado "Los Sindicatos españoles" no ha sido escrito por el que figura como autor y no obstante es obra suya lo que en sus páginas se contiene. Se trata, empero, de un libro en que metódica y sistemáticamente recoge esporádicas manifestaciones, puntos de vista, comentarios, pensamientos, teoría sobre ideario y situación, caracteres, doctrina, aspiración, necesidad, función económica-social que los Sindicatos desarrollan, tomando exposiciones hechas en sus múltiples actividades al servicio de los mismos. Ha ido desarrollando Fermín Sanz Orrio en discursos y conferencias pronunciadas en diversos puntos de España con motivo de las visitas giradas en el desempeño de sus actividades de dinámico dirigente y promotor de la vida de la Organización Sindical que dirige. Y así este libro posee la condición de peculiar condición. El uso de la emotividad del ocasionalismo con que fueron emitidos juicios y pensamientos, y presta un alto servicio a la obra a que está dedicado todo cuanto le pueda faltar de intención explícita, de exposición estudiada y premeditada.

La preliminar y las otras cuatro partes en que se distribuye este tratado hacen constar lugar y ocasión en que fueron emitidos sus fragmentos. Antecede a la obra una parte disquisitiva sobre conceptos generales, explicación de términos, sentido, orientación, razones que concurrieron al nacimiento de la actual organización sindical española. Explica la siguiente los antecedentes y primeras etapas de la misma. Exponen después la doctrina general, verticalismo, estructura y función y representación sindicales. Bajo el epígrafe de "Concepción sindical de la economía, las clases y la Empresa", se estudian los Sindicatos en relación con la economía y la propiedad privada, clases, profesiones, lucha de clases, Empresas, improcedencia de la huelga. Finalmente hace una relación entre el Sindicato y el Estado, para cuyo beneficio está aquí destinado.

La obra, cuidadosamente impresa, contribuye en gran manera a propagar las ideas sindicales y a su mejor conocimiento, y proporciona en el curso de su lectura abundantes ocasiones para reflexionar profundamente sobre temas de actualidad extraordinaria en el mundo y en la época actuales.

LUIS A. VILLALOBOS

# Discurso de la reina de Holanda

(Viene de primera página) parece que había en otras potencias que preferían la fuerza y el desorden a la cooperación ordenada que dominaron a los que querían crear un nuevo orden en buena relación con Holanda. Esto hizo al fin inevitable una acción militar. El objetivo de tal acción ciertamente no retira la promesa hecha por mi madre y por el pueblo holandés en general. El objetivo era solamente crear las posibilidades para dar fin a Indonesia orden, prosperidad, libertad, independencia y soberanía, dentro de un Estado federal. Por medio del anuncio del decreto (Gobierno para Indonesia en el período interino), se ha dado un importante paso hacia el establecimiento de un Estado indonesio soberano.

Es mi sincero deseo que en el plazo de pocas semanas se forme un Gobierno federal indonesio que asuma las responsabilidades y los deberes relacionados con un Estado democrático. Este Gobierno federal hará inmediatamente nuevos preparativos para el establecimiento de un nuevo orden estatal. Tan pronto como las condiciones lo permitan, de acuerdo con el alto representante de la Corona, organizaré elecciones libres en Indonesia.

"De esta forma—dijo finalmente—los Estados de Indonesia serán pronto una realidad, según espero. Indonesia y Holanda entonces estarán unidas en la unión holandesa y consignarán todos sus poderes en armoniosa cooperación para el bien y el sano desarrollo de ambos países y para el aumento de la prosperidad en el mundo. Tal será la base fundamental de un mejor y más dichoso porvenir, como mi madre lo quiso."

# LA GUERRA EN CHINA

(Viene de primera página) Nankín, 6.—En fuentes bien informadas se manifiesta que tres de los principales generales nacionalistas chinos se niegan (cortesmente) a obedecer las órdenes del generalísimo Chang-Kai-Chek, con el fin de obligarle a que renuncie a su cargo.

Se afirma que los generales nacionalistas "insubordinados" son Pai-Chun, comandante de la guarnición de Hankow, que domina el Yangtse al Oeste de Nankín; Chang-Chen, comandante de la provincia de Honan, cuyas tropas están acantonadas al Norte del Angime, entre los comunistas y Nankín, y el general Chang-Chian, comandante de las fuerzas de Changaha, capital de la provincia de Hunan, al Sur de Hankow.

Por otra parte, la emisora comunista ha manifestado de modo categórico que no habrá paz mientras Chang-Kai-Chek siga en el Poder.

En la Oficina de Información del Gobierno se ha manifestado que no se considera la declaración de la emisora comunista como una respuesta (oficial) a la propuesta de paz de Chang-Kai-Chek, pero que admite que la respuesta de la emisora roja refleja, probablemente, la opinión de los dirigentes comunistas.

La agencia United Press comunicó que los miembros del Ejército y las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, componentes de la Junta militar asesora activan sus preparativos para evacuar China. Sólo permanecerán, por ahora, en territorio chino los representantes de la Marina y de la infantería de Marina.—Efe.

ENCARNIZADOS COMBATES EN LOS DOS FRENTES PRINCIPALES Shanghai, 6.—En los dos frentes principales de China se

# LA FIESTA DE REYES EN VALLADOLID

(Viene de primera página) Caballero, y el oficial mayor de la Secretaría del Ayuntamiento. Finalizó la distribución de juguetes a la una y media aproximadamente, esperando en la Plaza Mayor, con el natural regocijo, los familiares de los pequeños, que salían alegres con el obsequio recibido.

# Por la defensa escandinava

(Viene de primera página) El primer ministro sueco, Tage Erlander, fué visto ayer en la provincia de Waerneland. El y sus acompañantes salieron en automóvil de Karlstad. Los ministros daneses, acompañados por el primer ministro, pasaron ayer por Gotemburgo.—Efe.

# Finlandia establecerá relaciones diplomáticas con Israel

Helsinki, 6.—El representante del Gobierno establecido por los judíos en Tel-Aviv recibió por el jefe del Gobierno finlandés mañana, y por el presidente de la República el viernes que viene. Se discutirá el establecimiento de relaciones diplomáticas entre Finlandia y el citado Gobierno.—Efe.

# Estocolmo, 6.—Un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores sueco anuncia que los primeros ministros y ministro de Asuntos Exteriores y de Defensa de los países escandinavos se han reunido durante los días 5 y 6 de enero en Karlystad y han estudiado la cuestión relativa a las posibilidades de cooperación defensiva y política entre los tres países, habiéndose convenido la celebración de una nueva conferencia de los ministros en Copenhague, una vez que la Comisión escandinava de defensa haya ultimado su labor.—Efe.

# Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes. PRESTAMOS AMORTIZABLES libres del impuesto de Utilidades en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 5,75% por plazo de cinco a cincuenta años y hasta el 90% de su valor. Prestamos por la liberación de cargas e hipotecas anteriores.

# REPARACIONES Y MEJORAS AL 4,50%

Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma. DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZÁLEZ MARTÍN. Teléfonos 1214 y 1215. Oficinas: Claudio Moyano, 1 y 3, principal izquierda. Posid. AVZ.

# Finlandia establecerá relaciones diplomáticas con Israel

Helsinki, 6.—El representante del Gobierno establecido por los judíos en Tel-Aviv recibió por el jefe del Gobierno finlandés mañana, y por el presidente de la República el viernes que viene. Se discutirá el establecimiento de relaciones diplomáticas entre Finlandia y el citado Gobierno.—Efe.

# Estocolmo, 6.—Un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores sueco anuncia que los primeros ministros y ministro de Asuntos Exteriores y de Defensa de los países escandinavos se han reunido durante los días 5 y 6 de enero en Karlystad y han estudiado la cuestión relativa a las posibilidades de cooperación defensiva y política entre los tres países, habiéndose convenido la celebración de una nueva conferencia de los ministros en Copenhague, una vez que la Comisión escandinava de defensa haya ultimado su labor.—Efe.

Estocolmo, 6.—Un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores sueco anuncia que los primeros ministros y ministro de Asuntos Exteriores y de Defensa de los países escandinavos se han reunido durante los días 5 y 6 de enero en Karlystad y han estudiado la cuestión relativa a las posibilidades de cooperación defensiva y política entre los tres países, habiéndose convenido la celebración de una nueva conferencia de los ministros en Copenhague, una vez que la Comisión escandinava de defensa haya ultimado su labor.—Efe.

Música de hoy

Acabo de oír la "Aubade", de Poulenic. Música francesa, que nos dan para instrucción nuestra, para educarnos, para introducirnos o introducir en nosotros el momento presente, en primer lugar, suponemos, para darnos a los que pudiéramos ser sospechosos de mostrarnos refractarios.

Esta música no puede ser descrita, ni se deja traducir en palabras, ni en imágenes. La otra música a-troz de Stravinsky, por ejemplo, puede una vez sacar una impresión de tápiz multicolor bastante expresiva; de ésta, nada. Nada todavía. Llegará un momento, sin duda, en que también de esta música podamos hablar, entendiéndonos perfectamente.

Hablar, sí; comprender no hace falta. Es posible que el querer comprender estorbe al escuchar. Queremos ciencia donde basta el goce. No se comprende; pero se siente y, por tanto, se sabe.

Esta música no está, probablemente, tan desorbitada como se piensa; conserva, con la que llamamos clásica, un parentesco claro y perceptible; pero esto hace ver también más claramente la ruptura. Esta es, cuando llega la ocasión, violenta. Stravinsky queda ya lejos, y aun puede que quede lejos Erick Satie.

Lo que no tiene sentido, lo tremendo, lo culpable, es que esta música nos guste, pero nos guste. No lo digo por los que la aplauden, que a lo mejor la aplauden por motivos que no tienen que ver con el arte. Lo digo por mí, que tengo que confesar que salí complacido, satisfecho, deseoso de volver a oírlo. Siento miedo de mí mismo cuando me doy cuenta de esta facilidad de adaptación.

Una vez hablé del comunismo con un médico joven. El médico joven hizo una declaración terrible: "No hay que temer—dijo— al fin; el hombre se adapta a todas las situaciones."

En efecto, lo malo es que el hombre se adapte a todas las situaciones. Y hay algo peor que las más catastróficas situaciones políticas: es el derrumbamiento de las formas habituales de vida, q. sobre todo, la inversión de la conciencia.

Sentir que el tiempo nos arrastra en contra de nuestras convicciones, de nuestros deleites, de nuestras sospechas; que el mundo se va volviendo de otro modo, de un modo que esto sucede con nuestra paciencia, con nuestra complicidad, con nuestro aplauso; que vamos asintiendo, fragmento a fragmento, a la transformación, que no deseamos, de la vida; que vamos aprobando, trozo a trozo, la inversión de valores, y saber que, cuando queramos darnos cuenta, todo habrá cambiado, y que nos encontraremos en otro mundo, en el que no sabemos si podremos respirar, es estar corriendo el mayor riesgo a que uno puede exponerse.

El que cambian las formas de las artes plásticas no es tan alarmante. Estas artes, después de todo, afectan solamente al mundo del ojo. Pero cuando cambian las de la música, que opera directamente sobre lo íntimo, sobre el mundo del corazón, entonces es cuando la cosa se presenta grave.

¿Qué significa, pues, en este orden la "Aubade", de Poulenic, que nos gustó tanto, a pesar de ciertos esfuerzos del autor para que no nos gustase?

Más vale no saberlo. Es mejor la elegante indiferencia del que no se preocupa, del que se recrea con la novedad sin investigar su alcance. Después de todo, la vida sigue; habrá también música en el mañana; las flores son flores aunque sean del mal; esto es importante.

No ha sonado la hora del diluvio, pero los justos son advertidos cien años antes.

VICENTE RISCO

LA PASCUA MILITAR

El Ejército rindió homenaje en este día a los generales más antiguos

Madrid, 6.—El Ejército ha celebrado hoy la Pascua Militar ofreciendo el homenaje de su cariño y respeto a los generales más antiguos. Los jefes y oficiales de la guarnición visitaron en sus domicilios a los soldados veteranos para felicitarlos y ofrecerles un obsequio.

El ministro del Ejército, teniente general Dávila, visitó esta mañana, acompañado de sus ayudantes, al teniente general de la reserva don Francisco González Uzqueta y Benítez, que cuenta 84 años de edad y goza de perfecta salud y magníficas facultades. El ministro y el general González Uzqueta charlaron durante largo rato y el teniente general Dávila ofreció al señor González Uzqueta una magnífica bandeja de plata.

Otra Comisión, presidida por el general Alcobilla, visitó al general de Infantería don Jerónimo Aguado Uzquiano, de 92 años de edad, con una brillante hoja de servicios, donde figuran los prestados durante la guerra carlista, en Cuba y en Filipinas. El comandante general de Artillería, don José Díaz Varela, visitó al general de Artillería don Ramón Hacha Caamaño, de 87 años; el director de la Guardia Civil, teniente general, Alonso Vega, acudió a felicitar al general de brigada de la Guardia Civil don Justo Pardo



FIGURAS DE ANTAÑO

José Manzano "El Nili"

La fiesta perdió un gran torero, pero la "masonería" ganó un "hermano"

Entre las efemérides taurinas correspondientes al día 7 de enero, encontramos, como suceso periodístico de más relieve, la que se refiere a la confidencia de fechas del nacimiento del matador de toros José Manzano "El Nili" y la de su retirada del toreo, ambos sucesos entre una distancia de cuarenta y un años. Y ya que de "El Nili" tratamos, haremos una breve biografía de aquel torero andaluz que, entre sus andanzas taurinas, entremezcló otras andanzas políticas de oscuro fondo, siendo un elemento de elevado relieve dentro de la masonería.

De no haber sido por las enrevesadas ideas políticas es muy posible, casi seguro, que José Manzano hubiera escalado la mayor altura del toreo, ya que no sólo poseía buen arte y mucho valor, sino inspiración para ejecutar bellísimas suertes del toreo, llenas de admirable personalidad y finura; pero ocurrió que otro "guacalito" de más poder que el de su afición se fue apoderando de sus entusiasmos taurinos mientras crecían los políticos, hasta el punto de ser uno de los miembros más activos y con mayor "metimiento" en la masonería, a la que se entregó con una actividad tan amplia que poco a poco fue horriéndole del campo taurómico y mermándole las numerosas y esperanzadoras simpatías que sumaba entre la afición taurina.

"El Nili" vivió la primera luz en el taurínimo barrio sevillano de San Benigno, donde nació el día 7 de enero de 1828. Su padre había sido alumno de la Escuela de Tauromaquía de Sevilla, pero no llegó a ser torero profesional.

El perteneciente como subalterno a la cuadrilla de Manuel Trigo, y luego de matar algunos toros por diversas plazas andaluzas, tomó la alternativa en la de Sevilla, de manos de Juan Lucas Blanco, el 15 de agosto de 1857.

Trabajó mucho en los años 1858 y 1859, alternando con los más célebres toreros; hizo un viaje a La Habana y en 1862 comenzó a decaer visiblemente a causa de su excesivo consumo de alcohol amilífico.

Se dio en él el caso, entre las anomalías de este diestro, de no confirmar la alternativa en Madrid, cuya plaza pisó al torear unas novilladas en el mes de noviembre de 1864, sin hacer caso de que era matador de toros.

Pero en esta categoría toreado por última vez, al hacerse en Jaén el 7 de enero de 1869.

Falleció en Sevilla el 1 de noviembre del mismo año, y su entierro fué costeado por sus "hermanos" de la cuadrilla, el compás y el mandil, en pago, sin duda, a lo mucho que perdió en la causa taurina por culpa de la causa política, en la que nada ganó. Y así, de esta manera acabó su vida quien se codó durante varias temporadas con las mejores figuras del toreo y estuvo a punto de ser una celebridad.

OTRAS EFEMÉRIDES DEL 7 DE ENERO. Nace el escritor taurino y teatral don Emilio Sánchez Pastor, 1851. Muere el banderillero Pablo Heredia, 1885.

Se inaugura el Club Cocherito de Bilbao. Muere el picador Francisco Fernández (Caleros), 1912. Nace el picador Juan Román Caro, 1856.

FELICITACIONES DE PASCUA. Con motivo de las tradicionales fiestas de Pascua y Año Nuevo han

González; el general Aranguren al intendente don Antonio Blázquez Delgado; el general Brinjas Acosta al interventor general del Ejército don Dionisio Martín Gamero; el inspector general de Sanidad, general Valero, al inspector médico don Nicolás Fernández Victorio; el general Roldán Guerrero al inspector de Farmacia don Antonio Casanovas Llovet.

También se han cursado felicitaciones al general de brigada de Estado Mayor don Sebastián Mantilla, que reside en Algorta; al general de brigada de Caballería don Francisco Merry y Ponce de León, de Valencia; al general de Ingenieros don Manuel Maldo n a d o Carrión, de Huesca; al inspector veterinario don Vicente Sobrepela Monteón, de Zaragoza, y al general de brigada de Carabineros don Julio Bragulet Pascual, que reside en Barcelona.

En todas las visitas que con motivo de la Pascua Militar han hecho los militares a sus compañeros de la reserva, les fueron ofrecidos a éstos obsequios que les dedican como homenaje a las virtudes castrenses de los veteranos soldados.—Cifra.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

El Cine

En Calderón

«EL DESPERTAR» Nacionalidad: Norteamericana. Productora: Metro Goldwyn Mayer. Productor: Sidney Franklin. Director: Clarence Brown. Intérpretes: Gregory Peck, Jane Wyman, Claude Jarman, etcétera. (Según la novela "The Yearlings" de Marjorie Kinnan).

Todas las novelas, por muy buenas que sean, por más que su calidad literaria las haya hecho merecedoras a unánimes elogios, si no tienen cualidades cinematográficas es muy expuesto que ellas lleven a la pantalla.

Y en "El despertar", "The Yearlings", novela de Marjorie Kinnan, traducida a varios idiomas y más de una vez galardonada, ocurre esto: que locante a la literatura que encierra su argumento, como peliícula, el éxito si que está discutido.

Un argumento basado en la vida de una familia de tres personas nada más, aisladas del mundo, trabajando sin descanso un poco de la mucha tierra fértil de California, pasando mil vicisitudes... no es una ayuda muy buena que digamos para conseguir un film que llegue a cautivar al espectador.

Gracias a la maestría de Clarence Brown, la peliícula cuenta en su haber con algunos momentos de honroso dramatismo que pudieran darla categoría, pero cuenta con un larguísimo metraje, que hace que se teptan una y otra vez parecidas escenas, restando interés a una cinta que hubiera resultado más grata con 30 minutos menos de duración.

Sin embargo, hay algo en "El despertar" que halaga los sentidos, y es un perfecto tecnicolor, cuyas tonalidades en todos los fotogramas son tan naturales que, mas no se puede decir, hoy por hoy, Los estereotipos son de una belleza deslumbradora.

Lo que es una revelación afortunada es la labor de Claude Jarman, un pequeño actor con categoría de grande; a lo largo del film se mostró como un superdotado ante la cámara. Gregory Peck, con acierto siempre, es una buena ayuda en el triunfo del joven Jarman, igual que Jane Wyman, protagonista de un aspero papel, muy expresiva.

Al lado de la muy loable tarea de Clarence Brown ciframos la magnífica fotografía, la bien adaptada música de fondo y la sutura con que se ha manejado la cámara.

REGIDOR

DEPORTES

CIRIACO CEA, DEL EQUIPO DE EDUCACION Y DESCANSO, VENCEDOR DE LA CARRERA PEDRESTRE "COPA REYES"

Ayer, a las doce de la mañana, se celebró la carrera pedrestre que organizaba la Obra Sindical Educación y Descanso, en la que tomaron parte un buen grupo de aficionados.

De salida marchan los corredores a un fuerte tren, poniéndose en cabeza del pelotón el corredor Hilario San José; al llegar a la carretera de Segovia, Ciriaco Cea y Jesús Manso inician una escapada, sin que ésta tenga resultado, porque les siguen a muy poca distancia Rafael Martín, Julián Gómez y Félix Olfox; éstos se unen a los dos primeros, que en un reñido codo a codo hacen una excelente carrera, rebajando la marca establecida por J. Manso, en un tiempo de tres minutos.

La clasificación quedó establecida de la siguiente forma: primero, Ciriaco Cea, que invirtió un tiempo de 21,10", clasificándose a continuación Rafael Martín, Jesús Manso, Julián Gómez, Hilario San José, Balbino Díez, Félix Olfox, Antonio Rodríguez, clasificándose hasta 14 corredores. Por equipos resultó vencedor el Grupo de Empresa N. I. C. A. S.

Al final de la prueba hizo entrega de los premios a los vencedores el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, camarada Sebastián Meléndez Rico, y el delegado de Deportes de la Obra Sindical Educación y Descanso, camarada Domingo Martínez.

Esta carrera fue presenciada por numeroso público y parece ser que el pedrestismo local vuelve a tener destacadas figuras de esta especialidad, con las que podemos ser representantes en los campeonatos nacionales.

Hoy sale el Valladolid para Vigo AUN NO SE SABE SI PODRA JUGAR SASO

A las ocho de la mañana de hoy marchará el Valladolid a Vigo, con el fin de jugar el domingo con el Celta el partido de devolución de visita correspondiente al Campeonato de Liga.

Componen la expedición Hilario, Busquet, Babot, Soler, Ortega, Lasala, Rafa, Coque, Peralta, Vaquero, Revuelta, Estomba y Chaves, acompañados de Hetrera, el directorio señor Segura y los auxiliares del Club.

No figura entre los jugadores designados Saso, que sufre, como ya saben los lectores de LIBERAD, una ligera lesión en un dedo. Hoy será curado, y si estuviera en condiciones de poder jugar, marcharía en tren para unirse a sus compañeros; en caso contrario sería Rico el que tendría que salir en el expreso de Galicia. El resto del equipo formará con los diez jugadores citados a continuación de Hilario.

Deseamos un feliz viaje al equipo en esta primera salida de la segunda vuelta, con la esperanza de que rompa la desafortunada tradición de los fracasos en campo extraño, porque el encuentro de Vigo tiene, como todos los que quedan por jugar, una gran importancia.

Mucha suerte, amigos. L. A.

TITIO Hacia mediados de junio estallará una rebelión en Yugoslavia que se extenderá luego sobre los países vecinos. El "mariscal" será derribado después de vanas y costosas tentativas de resistencia.

DE GAULLE Los astros son desfavorables al general francés. Según los agoreros, De Gaulle conocerá días amargos, desaprovechará una vez más una oportunidad de apoderarse del Poder y se retirará finalmente, lejos del mundanal ruido, a su finca en los alrededores de París.

CHANG-KAI-CHEK Tampoco tendrá suerte el generalísimo chino. Es más, a su lado, el general francés es un niño mimado por la diosa fortuna. En efecto, dicen los horóscopos que en vano intentará Chang-Kai-Chek conservar el Poder. Incluso antes de la suerte de la guerra sea definitivamente echada, el general será asesinado por un nuevo "Brutus" chino.

STALIN El jefeazo padecerá nuevos ataques de angina de pecho. Mas, al parecer, su hora no ha sonado todavía. La vitalidad del georgiano es más fuerte que todos sus achaques y a finales de año lo veremos más vivo y colando que nunca.

Y nada más. Que crea quien quiera. Dentro de un año—total trescientos sesenta y cinco días—veremos hasta qué punto se equivocaron los misteriosos investigadores del nebuloso mañana. Por mi parte, sólo te deseo, lector, ¡muy feliz año nuevo!

ITALIA Una nueva personalidad política surgirá de modo fulminante. Su fama franqueará rápidamente las fronteras del país, y su nombre será también venerado en el extranjero. Los historiadores dirán un día: «Fue grande como Napoleón, pero mucho más útil para su Patria.»

LA ENERGIA ATOMICA La energía atómica será puesta al servicio de la paz. Un nuevo descubrimiento hecho por un físico italiano revolucionará muchos conceptos viejos y dará impulso insospechado a la industria y a la producción.

HITLER Hitler no ha muerto. Según los astrólogos, que basan sus cálculas en los influjos astrales que señalaron su nacimiento, el Führer no puede haber muerto el 30 de abril de 1945. Hitler vive—¡damos crédito a los especialistas—en algún rincón alejado de la tierra en espera de momentos más favorables para volver a aparecer en el escenario político. Todas las previsiones indican que tal coyuntura se presentará en 1950.

eran cinco miembros que seis. Vandenberg expresó su desacuerdo y dijo que esperaba que este acto democrático no fuese un mal presagio para el futuro. Afirmó que los Estados Unidos están pasando por una época en que deben servirse los intereses nacionales por encima de los intereses de partido.

El senador republicano Taft dijo a los periodistas: «Creo que la política exterior bipartidista ha terminado y que somos libres e independientes.»

El senador Ferguson, también republicano, declaró que la actitud de su partido en las cuestiones de política exterior quizá no cambie, pero que ya no habrá motivo para seguir usando el término "bipartidista".—Etc.

El resultado de todo ello fué la designación de la llamada Comisión Simpson, que vino desde los Estados Unidos, presidida por el juez Gordon Simpson, del Tribunal Supremo. El informe de esta me fué entregado hace un par de meses y yo estudié detenidamente todos los casos en que se recomendaba alguna modificación en el veredicto inicial. Adopté decisión en muchos de tales casos, pero no lo hice en algunos otros, en los cuales estimé que los antecedentes justificaban plenamente el veredicto. Lo mismo he de decir respecto de las personas convictas por los crímenes de Malmedy, en cuanto a mis propósitos para el futuro, pero hasta el presente no me ha enviado la Comisión ningún informe referente a ellos.

En cuanto a las investigaciones realizadas por la Comisión Simpson, han sacado a la luz muchas irregularidades y el conjunto de los cargos no resulta tan grave como algunas de las acusaciones que se han publicado.—Etc.

El general CLAY desmiente haya declarado inocentes a tres alemanes condenados a la horca

Manifestaciones del gobernador militar norteamericano

Berlin, 6.—El gobernador militar norteamericano en la zona de ocupación en Alemania, general Lucius D. Clay, ha manifestado que no es cierto que haya realizado gestión alguna desde marzo pasado para que se perdonen o suavicen los castigos impuestos por sentencia del Tribunal de Justicia competente a los alemanes convictos de participación en la matanza de Malmedy. En relación con tal asunto, el general Clay dijo: «No he realizado en absoluto gestión alguna desde el 24 de marzo del año pasado en los casos relacionados con la cuestión de Malmedy.»

El general Clay ha hecho estas declaraciones para desmentir la noticia de que tres alemanes condenados hace más de un año por un Tribunal norteamericano a morir en la horca habían sido declarados inocentes por el gobernador militar norteamericano.

«Los casos de Malmedy—añadió Clay—me fueron presentados para su revisión en la primavera pasada. Los estudié con todo detenimiento, y basándome en las recomendaciones de la Comisión de Revisión, conmuté algunas sentencias de pena de muerte y reduje varias otras de prisión.

«Las penas de muerte se dejaron en suspenso porque se interpuso apelación ante el Tribunal Supremo de los Estados Unidos, lo cual es normal. Dicho Alto Tribunal se declaró incompetente, y ante tal hecho pedí el nombramiento de una Comisión para que investigara a fondo los diversos casos y formulara recomendaciones independientemente de la Comisión Militar de Revisión.

Oficial de las S. S. ejecutado en Francia

Estrasburgo, 6.—Esta mañana ha sido fusilado el oficial de las S. S., Hans Rowoldt. Se le acusó de haber ejecutado a cuarenta miembros del movimiento de resistencia francés en 1944.—Etc.

Taft cree que la política exterior bipartidista yanqui ha terminado

Washington, 6.—El senador republicano Arthur Vandenberg ha advertido a los demócratas que el acto de aumentar la representación democrática en la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, en detrimento de la representación republicana, amenaza la política exterior bipartidista. Agregó que el hecho de reducir el número de miembros republicanos de dicho Comité a cinco y aumentar el número de los demócratas a ocho, significa una actitud hostil para el Partido Republicano.

Contestó a Vandenberg el vicepresidente electo, Barkley, diciendo que tal acto no amenazaba la política bipartidista en relación con los problemas internacionales, ya que lo mismo



MORREO

Hasta los más incrédulos creen que el Campeonato de Copa de Fútbol se jugará a partir de los octavos de final, a doble vuelta. Pero ahora resulta que nos sale la Federación Nacional diciendo que de lo dicho no hay na, pues los octavos de final se jugarán a un solo partido.

¡Pues si que han hecho un negocio los salvados de estas primeras eliminatorias! Y sobre todo el interés del Campeonato.

Por este procedimiento, con lo que se acaba es con el emocionante torneo del C. O. ¡Ah!, pero se terminará por proclamar campeón por el artículo 29.

En abril, sin fútbol, y con más gastos que la RFEB.

Pobres Clubs: pobre alición, mejor.

También hubo ayer un ligero detalle de Campeonato de Liga a cargo de los dos segundas de Valencia, que ganaron los de Mestalla por 1-0.

Ayer se corrió la tradicional prueba deportiva carrera de campo a través de Reyes, organizada por Educación y Descanso.

Hubo muchos participantes sin que se descubriese ninguna figura, y en la meta el camarada Meléndez, con su proverbial esplendidez, repartió copas y prácticos regalos a los novales del atletismo vallisoletano.

Animarse, que por ese camino se llega lejos; es cuestión de tiempo.

La selección catalana de baloncesto ha vencido a la de Italia por 27-21 en el Torneo Internacional jugado en Niza.

Ahora los españoles tendrán que enfrentarse a Holanda.

Al menos nos servirá de consuelo al fracaso de Montjuich.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.